



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА



Газета основана и издается  
в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 195 (23833). Пятница, 21 декабря 2001 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2 стр. ТЕМ, КТО ЛЕЧИТ,  
TEM, KTO LECITSЯ

3 стр. ТЕЛЕПРОГРАММА  
NA NEDELЮ

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ГЛАВЫ ВЕСЬ СПРОС

ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР КУЛАКОВ ОБЯЗАЛ ГЛАВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ (АДМИНИСТРАЦИИ) РАЙОНОВ И ГОРОДОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧИТЬ СТОПРОЦЕНТНЫЙ ОПЛАТУ УЧРЕЖДЕНИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, СОДЕРЖАЩИМСЯ ЗА СЧЕТ МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ, ТЕКУЩЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭнергии ЗА НОЯБРЬ И ДЕКАБРЬ 2001 ГОДА И ЗА 31 ДЕКАБРЯ ПОГАСИТЬ ИМЕЮЩУЮСЯ ЗАДОЖНЕННОСТЬ. Под свой личный контроль главы муниципальных образований должны взять выполнение обязательств перед энергетиками оптовых предприятий-переводчиков и местных сельхозпотребителей. Подход столь же строгий - полная оплата текущего потребления электроэнергии и расчет по накопленным долгам.

### ■ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ И ПОДДЕРЖАНИЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ В МИРЕ СТАНУТ ГЛАВНЫМИ ТЕМAMI ПЕРЕГОВОРОВ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИИ СЕРГЕЯ ИВАНОВА АОНДАНОЕ. На заседании министров обороны и иностранных дел Великобритании Джеком Стюартом в контексте плана будут обсуждаться все вопросы стратегической стабильности с учетом новой ситуации, возникшей из-за решения Вашингтона газифицировать из Договора по ПРО от 1972 года. Эта тема представляет общий интерес, поскольку Россия и Великобритания как ядерные державы несут ответственность за сохранение безопасности в мире, для поддержания которой необходимо в условиях созданного США "ядерного вакуума" выработать новые стратегические кризисные отношения.

■ ПОСЛАНИЕ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ЗАСЕДАНИЕ ГОСКОСВЕТА ЗАВЕРШАЮЩИЙ В КРЕМЛЕ. Оно было посвящено развитию малого бизнеса. По оценкам специалистов, только треть малых предприятий работает легально, поскольку для них существует очень сложная система налогоглощения. Предполагается ввести более простую систему получения кредитов предпринимателям и упрощенную систему налогоглощения.

■ ГОСДУМА РФ ПЛАНИРУЕТ ПРИНЯТЬ ВО ВТОРУМ ЧТЕНИИ НОВЫЙ КЗОТ. Работа предстоит большая, так как народные избранники были подано большое количество поправок. Накануне на совете Думы высказывалось пожелание: принять новый КЗОТ в третьем чтении 21 декабря. Если это случится, страна начнет работать в новом году уже по новому Кодексу законов о труде.

■ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА РЕШИЛА СДЕЛАТЬ 23 ФЕВРАЛЯ ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА НЕРАБОЧИМ ПРАЗДНИЧНЫМ ДНЕМ. Нерабочими праздничными днями в России остаются 1, 2, 7 января, 8 марта, 1, 2, 9 мая, 12 июня, 7 ноября, 12 декабря. Причем 7 ноября парламентарии предложили отменить «Годовщину Октябрьской революции», день согласия и примирения».

■ ПОСТРАДАВШИЙ ОТ СТИХИИ РАН СОЧИ ПО-ПРЕЖЕМУ ПОЛУЧАЕТ ЭЛЕКТРОЭнергию ТОЛЬКО ОТ РАСПОЛОЖЕННОЙ НА ЕГО ТЕРРИТОРИИ КРАСНОПОЛЯНСКОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ, А ТАКЖЕ ИЗ АЕАЗИИ. Затруднены поставки продовольствия. Восстановительные работы осложнены снегопадом и сильнейшим ветром. Синоптики улучшения погоды в ближайшие дни не прогнозируют. Незначительные подземные толчки силой около 3 баллов вызвали вчера утром беспокойство жителей юга острова Сахалин. Землетрясение. Жертв и разрушений нет.

■ В РОССИЙСКОЙ СТОЛИЦЕ ОТКРЫВАЮТСЯ БОЛЕЕ ТРЕХСОТЫХ БАЗАРОВ. Стоять на базарах будут от 70 до 2 тысяч за метр. Дефицит зеленых красавиц не планируется.

■ Материалы РИА «Новости», Национальной службы новостей и «Газеты.Ru».

### Есть такая партия

Состолось общее собрание регионального отделения союза «Единство» и «Отечество». Вовлечение в эту организацию представителей трех союзных политических течений – «Единства», «Отечества» и «Вся России» преобразовали его в региональное отделение всероссийской партии «Единство» и «Отечество» – Единая Россия. Объединенные воронежские центристы подтвердили таким образом свое участие в деятельности этой всероссийской партии как структурного подразделения. Тем не менее, вопрос о руководителях регионального отделения новой партии остается открытым. По меньшей мере до весны 2002 года.

### Открыли СIZO для «малолеток»

В Воронеже по ул. Антокольского была наконец сдана в эксплуатацию I очередь следственного изолятора № 3 для несовершеннолетних нарушителей. Решение о его строительстве принял еще 4 января 1994г. Однако отсутствие средств превратил возведение подросткового СIZO в долгострой. Этому стоякой финансировали вкладчики: за счет поступлений из МВД, ГУИН Минюста, из бюджета, на пожертвования спонсоров.

### «С верой, надеждой, любовью»

Продолжается акция «Мудрость поколений говорит» – совместный проект управления культуры Воронежа и городского Дворца культуры, задумано издать серию книг, знакомящих с творчеством пожилых воронежцев. Очередным мероприятием стал поэтический праздник «С верой, надеждой, любовью» – творческий вечер поэтов-ветеранов, которые читали стихи и исполняли песни собственного сочинения. Следующая встреча, «Раз в Креценский вечерок», запланирована на 19 января.

### Снова ярмарка!

Ярмарки сельхозпродукции, ставшие за минувшую осень привычными для воронежцев, вновь ждут покупателей в канун предстоящих праздников. В субботу, 22 декабря, на площади Ленина сендачать сельских районов развернут торговые ряды, и воронежцы снова смогут приобрести недорогую, качественную продукцию. Следующая ярмарка пройдет перед Рождеством, 5 января.

### Отозвались простые люди

Редакция хохольской районной газеты «Народное слово» попросила жителей района оказать милосердную помощь 30 обездоленным детям, проживающим в районном центре. Пусть хоть на заканчивающем год на их лицах появятся улыбки. Сразу после выхода газеты в редакцию пришли первые добрые люди – механизатор аграрии «Великий Октябрь» Николай Николаевич Лапшин и жительница Хохольского Екатерина Васильевна Турищева.

### Атамановка в охотничьей осаде

Дубовые леса для жителей хутора Атамановки Россосанского района обворачиваются нередко неприятностями. Красивые места облюбовали охотники, и гоняют они дичь, где ни пойдешь. Недавно, спасаясь от них, три абынулись на хутор, поближе к людям. От картечи пришлось спасаться не только зверям, но и местным жителям – Владимиру и Евгению Трояновым, Сергею Тукилову, копавшим могильную яму на кладбище. Охотники до того увлеклись погоней и стрельбой, что сельчанам пришлось искать спасения в могиле. В очередной раз жители хутора обратились к главе администрации Владимиру Кулакову с просьбой ввести, наконец, охранную зону у хутора.

### Цветок на русскую могилу

Опубликованный под таким названием в «Коммуне» за 14 декабря материал Эммы Носыревой о центре международного сотрудничества «Примирение» вызвал немало читательских откликов. Многих интересует месторасположение центра. Сообщаем: 191011, Санкт-Петербург, Невский проспект, 40, Комитет по культуре, Центр «Примирение», Лебедеву Юрию Михайловичу.

Сообщения подготовили: Нина БЛАСКОВА, Борис ВАУЛИН, Вадим КОРАДОВ, Надежда СУВОРИНА, Виталий ЧЕРНИКОВ, Вадим ЧУГУНОВ.

Всегда на этом месте  
рисует Анатолий Бавыкин

Я хочу сказать, что наши болельщики самые лучшие, только напомните название команды

«Встреча скоманды»

На эту тему - на 6-й странице.

# Беспокойный «Тихий Дон»

Несолено хлебавши ушли в понедельник из Воронежской областной администрации участники конкурса за право разработки бугачарского месторождения гранита «Тихий Дон». В 14.00 участники специальной комиссии должны были им задать ряд уточняющих вопросов, а затем огласить имя победителя. Однако по причине отсутствия кворума заседание комиссии перенесли.

Идея разработки бугачарского месторождения принадлежит группе воронежских геологов. Чтобы запустить проект в жизнь, в компании они взяли себе ОАО «Рудогорье». Было образовано ЗАО «Тихий Дон». В феврале этого года грядет российский инвесторы даже поспешил сообщить о том, что это предприятие приступило к разработке месторождения. Но не все так просто. В отличие от прошлых (кстати, еще недавних) времен, когда допуск к полезным ископаемым можно было спокойно получить в тиши некоторых чиновничих кабинетов, появление выхода Закона РФ «О недрах» решением этого вопроса стало возможно только через публичный конкурс. Однако летом нынешнего года и был объявлен.

По качеству гранит в месторождении относится к декоративному и высокодекоративному видам, а поэтому изначально стало ясно, что использовать его нужно для производства именно плитки, а не шебня (как, например, в Павловске). Это и стало основным конкурсным условием. Здесь необходимо отметить, что производство облицовочных материалов на базе бугачарского месторождения – настящее «золотое дно». Прогнозные оценки объемов блочного камня составляют многие миллионы куб.м (валового гранита еще больше). А это – общие объемы производства на многие сотни миллионов долларов. Первоначально в борьбу за месторождение включились ЗАО «Тихий Дон», ФПК «Космос-Нефть-Газ» и «Павловскгранит». Однако через некоторое время последний с дистанции сошел, и претендентов осталось двое. В результате ситуация, прямо скажем, для области сложилась неординарная – в споре за месторождение «Тихий Дон» сошлись два влиятельнейших хозяйственника: гендиректор «Рудогорья» Anatoliy Chemenev и гендиректор «Воронежоблгаза», председатель совета директоров «Космос-Нефть-Газа» (до работы в облгазе он был его гендиректором).

На областном экспертном совете в октябре были рассмотрены отрицательные заключения на планы по разработке «Тихого Дона» (ряд учёных утверждает, например, что работы эти несут в себе сейсмическую угрозу).

Дабы устранили эти вопросы, было решено дать окончательное согласие на проект только после проведения дополнительной экспертизы. То есть формально, успех в конкурсе – это как бы еще не окончательная победа. Однако, как сообщил «Коммуне» источник в областном комитете природных ресурсов, значимых препятствий на пути проекта нет, и победитель конкурса помешать разрабатывать месторождение не сможет ничего.

Владимир САУТИН.

### Ситуация

# НЕ ПРИСТАВАЙТЕ К ПРИСТАВАМ

Поздним июньским вечером прошлого года житель Терновки Алексей Юдин ужаснулся от происшедшего с его «Жигулями» девятой модели, которые он аккуратно поставил к своему частному гаражу. «Скорая помощь», взывавшая невесту отцу, сначала проторапила легковушку, а затем, развернув ее на 90 градусов, бросила потоком крови десять лет. И вот на глазах они превратились в совершенно негодное средство передвижения.

Водитель «скорой помощи» Василий Голиков лыка не вязал. И объяснить, как и почему он столкнулся с «девяткой», естественно, не мог. Как водится, Юдин подал искушение материальным и моральным ущербом с Терновского ТМО и «автогвардии». Автомобиль суда, а также удовлетворил, сразу забрал 31 тысячу с небольшим плюс издержки истца – всего примерно на 35 тысяч рублей.

Казалось бы, инцидент исчерпан: получай, Алексей Николаевич, с провинившейся стороны сумму, называемую автородовщиком, да пытайся привести битый автомобиль в более или менее товарный вид. На самом деле, именно с этого и начинается завязка истории: длиною в год и без особых оптимистических сроков на окончание близлежащей перспективы.

Впрочем, Юдин сразу показался, что судебные приставы без никакого желания приились исполнить свою служебный долг. Вроде как в тягость он им всем оказался. Ведь лишь спустя два месяца, и то только после юдинских хождений и надеяния, пристав Андрей Воробьев арестовал в территориальном медицинском учреждении автомашину «Нива». В тот же день «Нива» была передана в Воронежский областной центр по реализации имущества (ВОЦРИ) при управлении Министерства юстиции РФ по Воронежской области. Анатолий Иевлев, потом – от начальника ВОЦРИ Александра Беляева.

На логике вещей, получив деньги, наш Центр должен был перебросить оставшиеся 27 тысяч рублей на счета подразделения судебных приставов Терновского района, выведя кровь леденящие язвы к долгам Центра бюджету и внебюджетным фондам. Здесь месяц работала областная прокуратура. И вполне возможно, что уже к марта 2001 года ВОЦРИ получит в бозе. Как бы аннулировал Терновский ТМО, да плюс еще 3000 рублей. А иначе как иначе? Тогда уж на гараже возникло плохое подозрение: как бы не аннулировались дара речи, и от него не лишило все смысла.

Правда, потолкавшись в приставских коридорах и пообщавшись с такими же обычными простаками, выведя кровь леденящие язвы к долгам Центра бюджету и внебюджетным фондам. Здесь месяц работала областная прокуратура. И вполне возможно, что уже к марта 2001 года ВОЦРИ получит в бозе. Как иначе? Тогда уж на гараже возникло плохое подозрение: как бы не аннулировались дара речи, и от него не лишило все смысла.

Самые худшие опасения Юдина подтвердились в действительности в конце марта. Именно тогда подпись и.о. главного судебного пристава, а самого главного судебного пристава А.И.Воробинина. Как легко далее поймет читатель, решение в ответе предлагается совсем другое – обескровливающее еще более.

А именно: «Вопрос о взыскании суммы долга с организаций, не осуществлявших свое временное переиздание на депозитный счет ПСП (подразделение судебных приставов – Ю.Е.)»,

средств, полученных от реализации арестованного имущества, а также иных юридических лиц, несущих субсидиарную ответственность, может быть решен вами только в судебном порядке путем предъявления соответствующего искового заявления».

– Я поистратил на восстановление разбитой машины, иски, адвокатов, поездки к приставам все, что мог, – устало говорит Алексей Юдин, обратившийся в «Коммуну» за помощью. – На второй заход у меня ни денег, ни сил нет. Кто-нибудь поможет мне, в конце концов, вернуть мои деньги?

– Я не нашел, что ответить Юдину Алексею Николаевичу. Лишь пообещал приставам отгласка историю его хождения по мукам в мизерной надежде вызвать у кого-то из приставов сочувствие.

Юрий ЕРМАКОВ, соб. корр. «Коммуны». Терновский район.

### Вести из провинции плоды фермерской нивы

Фермерских хозяйств в Каляевском районе насчитывается 132. Многие из них старательно, со знанием дела работают на земле. В нынешнем году весомый результат получен в крестьянском хозяйстве «Интергал» (глава Валерий Ульянов). Объем производства сельскохозяйственной продукции на сумму 100 миллионов рублей. Добрый урожай сельскохозяйственного производства «Крестьянка» (глава Владимир Волошин), «Начало» (глава Иван Кирilenko) и некоторые другие.

### Лидер держит марку

Четвертый год подряд не подводит лидерства в областном экономическом соревновании птицефабрики ГУСПП «Забородское» (директор Виталий Бармин). С начала года здесь произведено 1440 тонн мяса птицы, что составляет 40 процентов объема Калачеевского района. Четвертый год подряд не подводит лидерства в областном соревновании птицефабрики ГУСПП «Забородское» (директор Виталий Бармин).

С некоторого времени на здании сельхозпредприятия в поселке Латном Семилукского района появилась вывеска «Цивильная мастерская». Правление районного потребительского общества организовало здесь пошив одежды и постельных принадлежностей. «Заказов пока немного. Но райпо и не рассчитывает на скорую прибыль, – говорит председатель правления Илья Бондарев. – Главное – занять людей, дать им возможность подрабатывать. Будущее покажет, в каком направлении расширять производство».

В порядке спонсорской помощи в мастерской успели уже сделать доброе дело: сшить спецодежды для местного роудного дома.

Владимир ВОЛДИН, Михаил СЕРГИЕНКО.









Заметки по поводу

# НОВЫЕ «ВОЛЬТЕРЫ»

Православная Россия на середине Рождественского поста. Возрождаются и укрепляются гора от святоческих традиций. Казалось бы, насыщено на Руси с атеизмом, некогда обывавшим себя воинствующим. Вновь над родными просторами звучат благоухающие колокола, чей звон был осенью тридцатого года прошлого века надолго запрещен.

Вот и наш воронежский переулок Безбожников в мае этого года в духе времени стал, слава Богу, Святым.

Ан, нет. Наряду с новыми русскими обывались у нас и новые атеисты. Святое место пусть не бывает. И этих новоиспеченных атеистов беспокоит не мусульманская вера, не иудаизм или язычество племени басеев, а сугубо творожитих православные верования российского народа нашего.

Вот в чём видят корень духовного зла «вольтеры» нашего времени. Они обостренно переживают, что русский народ забыл за 70 лет господства дорогу в православные храмы. И хотят его подправить, другое русло ему указать. Вроде как сибирские реки вспять повернут, но на духовном уровне.

В Интернете плодятся так называемые атеистические сайты, отличающиеся духовной разногуздностью, как и попадает профессиоанльный пиар-атеизма, всегда диктующий своим взглядам с помощью насилия.

И «вольтеры» от наших российских электронных СМИ тоже общим хором усиленно стремятся воспитать народ в традициях общечеловеческой светскости, основанной на принципе ориентации последнего сугубо на «хлеб и зрелища». Правда, с хлебом для

канала ТВ-6 — свежий ход нашли «шестерочки» с заслуженной своей передачей, давшей россиянам возможность подсмотреть накануне поста, чем занимаются разнопольные молодые люди, запершиеся на пару в комнате для испражнений. Теперь они, «шестерочки», в новом 2002 собираются накануне Рождества эту торжественно-сексуальную передачу активно продолжить с надеждой, что, смотрящий, и удастся в чём-то неокрепшую душу атеистических налакашки.

Про Рождество наши отечественные СМИ, исповедующие атеизм, конечно, тоже вспомнят. Но произойдет это, как известно по опыту прошлых лет, — в дни Рождества католического. И то не в духовном плане, а в качестве гастроно-нического умиления перед загранично лакомым рождественской индейкой.

Продолжая сценарий перевоплощения православного россиянина, 16 декабря на ТВ-6 в дни строгого Рождественского поста была показана сюрреалистическая развлекаловка — сурьеальная лента «Шалом, мэнты».

Казалось бы, хорошее дело — сотрудники убойного отдела отправились в Израиль на халюю отдохнуть от российских уголовных зверств на фоне тамошних библейских логотипов.

Вот тут-то и была скорогонко пущена в ход методика спасения постящегося народа: с телекранов в святые дни ему стали активно преподносить моря разливанных боевиковской крови и рефрижераторы мясной сексы-обнаженки.

Конечно, всем известно, что православные верующие по понятным причинам не жалуют вниманием телеканал, но у «вольтеров» остается какая никакая надежда, что народ будет одним глазом случайно узрят сексуально-бандитские страсти и в их волтерианскую веру со стальным взигом склерохонько бросится перебегать.

Среди «вольтеров» ныне флагманом телевизионной пропаганды являются атеистические «менты» на показательной стене Плача.

Вот и открылось: обнаружили свое настоящее происхождение нынешний «вольтерианский якобы атеизм с его развеселыми общечеловеческими ценностями».

Оказывается, нет вовсе никакого атеизма, а воинствующего тем более. Канул в Лету.

А есть конкретная идеологическая ненависть к православному христианству.

Среди «вольтеров» ныне флагманом телевизионной

Сергей ПЫЛЕВ.

Николай и Ольга Овсянникова и Михаил Шабельский — Глубокое, Алексей Мухин — Индии, «Затесался» сюда и один балалайчаник. Оказался настоящий виртуоз — исполнитель Тихон Литвинов.

Ну напоследок все участники концерта вышли на сцену. И как грянули первобытные талияно! Что ж, достойный подарок преподнесли петропавловцы предстоящему юбилею гармони.

Виктор СИЛИН.



Маргарита Клименко и Иван Новиков с Кубком чемпиона.

Правил капитан Врунгель, утверждавший: «Как вы яхту назовете, так она и поплынет». С другой стороны, им предстоит еще заслужить — можно придумать сколько угодно эффективных названий для дела своей жизни, однако если слово не подкреплено ежедневной кропотливой работой, оно так словом и останется, со временем безвозвратно утрачивая прежнее свидание.

История танцевальной академии, возникшей полтора года назад в ДК имени Коминтерна, пока еще коротка, но вполне подтверждает этот тезис.

Впрочем, все началось, как рассказывают ее руководители Геннадий Васильев и Марина Моренко, 10 лет назад, когда здесь возник танцевальный клуб «91». Многие ребята получили здесь первые уроки хореографии. Однако хотелось большего, выйти на новый, качественный уровень.

Говоря о нововведениях, необходимо отметить, что в академии изучают танец в любом его виде: и бальный, и классический, и современный. С воспитанниками работает индивидуально, причем предстоит изучаться всесторонне: вплоть до того, что каждый из них должен знать не только свою партию, но и партию партнера.

В результате нынешний год стал для учеников Геннадия Васильева и Мариной Моренко годом успеха: для Ивана Новикова, всего-то год назад посвятившего себя танцу, и Маргариты Клименко первым публичным выступлением стало участие в чемпионате в Харькове, где очень сильна хореографическая школа. Однако это не помешало ребятам из Воронежа вйти в десятку сильнейших в юношеской группе. А совсем недавно Иван и Маргарита возвратились из Чехии,

где проходил весьма представительный открытый чемпионат по спортивно-балальному танцу «Hradec Kralove Open 2001».

В нем приняли участие пары из Италии, Германии, Бельгии, Словении, Украины.

Ученики Васильева и Моренко снова сопутствовал успех: они завоевали 3-е место. Кстати, с этим турниром вообще многое связано у Геннадия Васильева: когда-то он и сам участвовал в нем, завоевав 6-е место.

В 1995 году его ученики Ира Шамарева и Саша Ильин добились пятого. И вот — новый успех, даже более масштабный.

Разумеется, останавливаться на достигнутом Геннадий и Марина не собираются. Честное слово, даже интересно становится: каким станет их детство через год-другой, если учить нынешние темы его развития?

Виталий ЧЕРНИКОВ.

## Подведены итоги ФОТОКОНКУРСА

18 декабря в Доме архитектора открылась выставка работ воронежских фотохудожников «Символы нового века». Но суд любителей искусства свидетели представляемые фотографии, выполненные нашими мастерами в рамках Международной акции «15 мая».

Напомним, что еще в начале весны воронежцы Сергея Жданова обратились через Интернет к любителям фотографии всех стран мира с призывом запечатлеть наиболее характерные приметы наступившего тысячелетия. Для отображения символов 21 века был выбран один день — 15 мая. Свою готовность принять участие в создании языком фотографии истории современности, высказали граждане семи государств планеты. Акция получила информационную поддержку ООН, а губернатор Воронежской области Владимир Кулаков принял решение о поощрении лучших воронежских фотохудожников.

Итоги фотоконкурса «Символы нового века», объявленного в нашей области, были оглашены на торжественной церемонии открытия выставки. Начальник управления социального планирования областной администрации Борис Кузнецов и член жюри Михаил Вязовский дипломы и премии шести фотомастерам области. Победителями признаны Светлана Паршикова из России (диплом I степени), Виталий Грасс и Юрий Сырчико (дипломы II степени), Николай Бабуров, Олег Красиков и Александр Зиброн (дипломы III степени). Специального диплома конкурса удостоен также известный фотокорреспондент второй мировой войны Виктор Егорович Шумилов.

Кстати, старейший воронежский фотожурналист высок оценил работы своих молодых коллег, «У каждого представляемой на выставке фотографии можно долго стоять, осмысливая отображенное на ней мгновение нашей жизни», — подчеркнул мастер. Выставка «Символы нового века» будет работать в Доме архитектора как минимум до Нового года. Вход на нее бесплатный.

Надежда СУВОРИНА.

## У ГАРМОНИИ ДЛИННЫЙ ВЕК

В преддверии столетия Всероссийского фестиваля гармонистов, который состоялся в 1902 году, в райцентре Петровапловске прошел музыкальный конкурс «Играй, гармонь, звени, частушки!». Эртили услышали и увидели соло-гармонистов и участниц, их друзья, трои, ансамбли. Виктор Ефанов, например, и его тезка Цыбулин представили Новгородские, Владимир Антиполов — Петровапловские, Степан Слепых — Старую Меловую,

Николай и Ольга Овсянникова и Михаил Шабельский — Глубокое, Алексей Мухин — Индии, «Затесался» сюда и один балалайчаник. Оказался настоящий виртуоз — исполнитель Тихон Литвинов.

Ну напоследок все участники концерта вышли на сцену. И как грянули первобытные талияно! Что ж, достойный подарок преподнесли петропавловцы предстоящему юбилею гармони.

Виктор СИЛИН.

# Не для интерьера, а для интеллекта

В Воронежском Доме архитектора — очередной вернисаж. Сегодня это — выставка керамики и графики Кати НОСЫРЕВОЙ.

Ката родилась в нашем городе в 1978 году. Училась в гимназии имени А.В. Кольцова, а нынешним летом закончила Кемеровский колледж искусств Лондонского института, получила диплом бакалавра искусств с отличием по специальности керамика.



В Воронежском Доме архитектора — очередной вернисаж, сегодня это — выставка керамики и графики Кати НОСЫРЕВОЙ.

Ката родилась в нашем городе в 1978 году. Училась в гимназии имени А.В. Кольцова, а нынешним летом закончила Кемеровский колледж искусств Лондонского института, получила диплом бакалавра искусств с отличием по специальности керамика.

Мир незакончен



На снимках: рисунок Кати Носыревой, представленный на выставке и опубликованный в новгородском номере журнала «Oak Monthly», изданного в Лондоне.

Съемка из стадионов экспонатов выставки.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

— открыть миру то, что она сама о себе ведает.

И минутные раздумья вызывают лаконичную — опять же, как в керамических плитах! — одна из выставленных работ: белый фон, группа безлистных черных стволов, между которых одиночно затерялась согбенная мужская фигура. Что это? Иллюстрация к мифу о том, что мысль соединяет в себе и звук, и цвет. Черная краска у Кати Носыревой приобретает неожиданную разнообразность, а белая стоя же неожиданно становится подтверждением опыта спектрального анализа, расцвета радужных семицветьев.

Говорят, что талант по природе своей должен быть веселым. Но разве серьезность веселому поможет? И разве вдругое созерцание Божего света противоречит радости от того, что ты его ощущаешь, осознаешь, слышишь? Этот вопрос, не требующий, по-моему, отрицательного ответа, непривычно задаешь себе на сегодняшней выставке.

А что же «именинники»?

Да, она явила нам уверенность мастера, но явленное отнюдь не итог, потому как она молодая, талант и смелость задаешь себе на сегодняшней выставке.

А что же «именинники»?

Да, она явила нам уверенность мастера, но явленное отнюдь не итог, потому как она молодая, талант и смелость задаешь себе на сегодняшней выставке.

Смелым почтением исполнен

и такой лист:

над дымчато-

и неточен...

Поставь его на пьедестал

И надавай ему пощечину,

чтоб он и глины

мыслил ста.

Впрочем...

и

мало...

и

много...

и